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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Όπως προκύπτει από τα στοιχεία ου Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Βέροιας στην δικαιοδοσία
του οποίου είναι και η ευρύτερη περιοχή της   Π.Ε  Πέλλας καθώς και της Ημαθίας   από τους
παγετούς   του  Φεβρουαρίου  (17/2)  Μαρτίου  (24-26/3)  και  Απριλίου  (8-15/4)  ζημιές
προξενήθηκαν σε  δενδρώδεις καλλιέργειες ( όπως  καλλιέργειες δαμασκηνιών, βερικόκων,
ροδάκινών,    νεκταρινιών  ,συμπύρηνων,  κερασιών,  ακτινίδιων   μήλων  ,  αμυγδάλων,
αχλαδιών   κ.λ.π). .

Σημειώνεται  ότι  το  έργο  των  επισημάνσεων  από  τις  γεωτεχνικές  υπηρεσίες  του  ΕΛ.Γ.Α.
ολοκληρώθηκε. Για τις παραπάνω  ζημιές έγιναν 400 αναγγελίες   και υποβλήθηκαν  και για
τις δύο Περιφέρεις  26.614 δηλώσεις  σύμφωνα με τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛΓ.Α.
Βέροιας. 

Ειδικότερα  από τις επισημάνσεις που διενεργήθηκαν  από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες του
ΕΛ.Γ.Α.  σύμφωνα με τα στοιχεία του ανωτέρω Υποκαταστήματος ζημιές έχουν διαπιστωθεί
σε  όλα  τα  οπωροφόρα  δένδρα  στις  πεδινές  περιοχές   συμπεριλαμβανομένων  και  των
κερασιών , αχλαδιών μήλων κ.λ.π. . Στις δε ορεινές περιοχές θα καλυφθούν οι ζημιές στις
δενδρώδεις καλλιέργειες εφόσον αυτές ευρίσκοντο σε καλυπτόμενο στάδιο σύμφωνα με τον
Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής, 

Για τις  υπόλοιπες δενδρώδεις καλλιέργειες  (όπως όψιμες κερασιές  και  μηλιές ),  που δεν
ευρίσκοντο σε καλυπτόμενο στάδιο θα αναζητηθούν άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία για
την  αποζημίωση  τους  σύμφωνα  με  τον  σχεδιασμό  της  Πολιτείας  με  σκοπό  να
καταβληθούν και για αυτές τις ζημιές οι σχετικές αποζημιώσεις  χωρίς εξαιρέσεις βάσει
της κείμενης νομοθεσίας,  
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
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Επισημαίνεται  ότι  οι  εκτιμήσεις,  διενεργούνται  σύμφωνα με τους  Κανόνες  της  Γεωπονικής
Επιστήμης και του Κανονισμού Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. Στους εκτιμητές
δίνονται  οδηγίες να είναι αντικειμενικοί  και δίκαιοι και  τα πορίσματα που διατυπώνουν, να
εκφράζουν με τη μεγαλύτερη δυνατή ακρίβεια την απώλεια εισοδήματος των παραγωγών.

Επιπλέον  ,  επιδίωξη  του  ΕΛ.Γ.Α.  είναι  η  όσο  το  δυνατόν  μεγαλύτερη  αξιοπιστία  των
εκτιμήσεων, σε συνδυασμό με την ταχύτητα διενέργειάς τους σε επίκαιρο για κάθε καλλιέργεια
χρόνο από έμπειρο γεωτεχνικό προσωπικό .

Ειδικότερα ο ΕΛ.Γ.Α. πέρα από την πρόσληψη των 146 εποχικών γεωτεχνικών από την λίστα
του ΑΣΕΠ  για τις ανάγκες των Υποκαταστημάτων του  που εμπλέκονται με τις ζημιές από
τους παγετούς, έχει ξεκινήσει ήδη διαδικασίες   για την πρόσληψη επιπλέον 140 εποχικών
γεωτεχνικών  ενεργοποιώντας  το  άρθρο  20  του  ν.  2190/1994   που  αφορά   τις  έκτακτες
ανάγκες 

‘Έτσι  το Υποκατάστημα  ΕΛ.Γ.Α Βέροιας  και συγκεκριμένα το εκτιμητικό έργο διενεργείται
πέρα των 10 μονίμων γεωτεχνικών,  με επιπλέον άλλους 24 γεωτεχνικούς,  ήτοι το σύνολο
34 γεωτεχνικοί ενώ το αμέσως σύντομο διάστημα θα προστεθούν άλλοι 50 γεωτεχνικοί. 

Κατόπιν τούτων  το έργο των εκτιμήσεων για τις ανωτέρω ζημιές  έχει ήδη ξεκινήσει με 34
γεωτεχνικούς  για  τις πρώιμες περιοχές όπου οι εκτιμητές του ΕΛ.Γ.Α. διενεργούν εκτιμήσεις
σε βερίκοκα και σε κεράσια και θα συνεχιστεί και για τις υπόλοιπες καλλιέργειες, όπου  θα
προστεθούν στους ήδη υπάρχοντας άλλοι 50 όπως προαναφέρθει. 

Το έργο  των εκτιμήσεων αναμένεται να ολοκληρωθεί στην περίοδο συγκομιδής των
καλλιεργειών και στην συνέχεια θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει
η καταβολή των αποζημιώσεων στους ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς. 

Επιπρόσθετα  υπάρχουν  περιπτώσεις  ζημιών  σε  φυτικό  κεφάλαιο  των  δενδρωδών
καλλιεργειών (νεαρές φυτείες ακτινιδίων λωτών ελιές και ροδιές)  αρμοδιότητας ΠΣΕΑ , για τις
οποίες   θα  διενεργηθούν οι  καταγραφές  από τις  γεωτεχνικές  υπηρεσίες  του  ΕΛ.Γ.Α.  και
εφόσον πληρούνται  οι  όροι  και  οι  προϋποθέσεις  του Κανονισμού Κρατικών Οικονομικών
Ενισχύσεων   θα  ενταχθούν  σε  πρόγραμμα  Κρατικών  Οικονομικών  Ενισχύσεων
(αρμοδιότητας ΠΣΕΑ)  και θα ακολουθήσει η καταβολή των ενισχύσεων μέσω του Κρατικού
Προϋπολογισμού  κατόπιν  έγκρισης  του  προγράμματος  από τους  εμπλεκόμενους  φορείς
( ΥΠΑΑΤ και ΥΠΟΙΚ). στους δικαιούχους παραγωγούς. Μέχρι στιγμής έχουν υποβληθεί 25
αιτήσεις.

2. Επισημαίνεται τέλος  ότι  ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων αναφερόμενος
για  τους  παγετούς  της  Άνοιξης  τόνισε    ότι   <<  οι  παγετοί  που  έπληξαν  γενικά  την
Πελοπόννησο αλλά και μεγάλα τμήματα της Βορείου Ελλάδας, και τμήματα της Θεσσαλίας  και
Στερεάς  ήταν  πρωτόγνωροι.  Ήταν  απανωτοί  παγετοί,  πρωτόγνωροι  για  τα  ελληνικά
δεδομένα. Στο πλαίσιο αυτό θα στηρίξουμε όποιον είχε ζημιές για όποια επίπτωση είχε στην
παραγωγή του και στο εισόδημά του. Υπάρχει  ήδη για αυτή τη  μεγάλη καταστροφή που
ξεφεύγει  από  τις  συνήθεις,  συνεργασία  του  υπουργείου   Οικονομικών  του  Υπουργείου
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και του ΕΛΓΑ, για να αποτίμηση  της καθώς και  πώς να
δούμε  – παρόλο το δύσκολο δημοσιονομικό πλαίσιο βρίσκεται η χώρα- θα μπορέσουμε να
απλώσουμε και πάλι το δίκτυ προστασίας προς όλους τους παραγωγούς μας». 
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Επιπρόσθετα ο Πρόεδρος του ΕΛ.Γ.Α. τόσο με την συνεργασία του με τους υπηρεσιακούς
παράγοντες του Οργανισμού όσο και με την επιτόπια επίσκεψη του στις πληγείσες περιοχές
έχει σχηματίσει ακριβή εκτίμηση για την έκταση και ένταση των καταστρεπτικών ζημιών στις
καλλιέργειες από τα πέντε κύματα παγετού και την χαλαζόπτωση. 

Κατόπιν τούτων όλες οι διαδικασίες που ορίζονται από τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής
Παραγωγής και προαναφέρθηκαν από τις υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. βρίσκονται σε εξέλιξη .

Επιπρόσθετα σε συνεργασία της Πολιτικής ηγεσίας του Υπαατ  , του Υπουργού Οικονομικών
με τον Πρόεδρο του ΕΛ.Γ.Α., θα ανακοινωθούν μέτρα στήριξης των παραγωγών που μεταξύ
των άλλων θα αφορούν την ταχύτερη ολοκλήρωση όλων των  διαδικασιών εκτιμητικού έργου
και κοινοποίησης των πορισμάτων.

3. Τα υπόλοιπα θέματα που αναφέρονται στην ερώτηση δεν εμπίπτουν στην δικαιοδοσία του
ΕΛ.Γ.Α.
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